

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCCIONES.

Madrid, 8 rs. mes. 4 Ultr. y Estr. 72 trim.
PROVINCIAS, 4 pesetas trimestre.
Único punto de suscripción, Rubio, núm. 22.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Anuncios, reclamos y comunicados á precios convencionales. La correspondencia toda al director gerente, calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXV. NUMERO 6096.

MADRID, LUNES 10 DE AGOSTO DE 1874.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO N.º 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica los decretos que habíamos anunciado disponiendo que el brigadier D. Isidoro Aldanese y Urquidí cese en el cargo de gobernador militar de la provincia de Albacete, proponiéndose el gobierno utilizar oportunamente sus servicios, y promoviendo al coronel de la guardia civil D. Miguel Guzman y Cumplido al empleo de brigadier subdirector de los tercios del mismo instituto en la isla de Cuba, con sujecion á las disposiciones vigentes, y á propuesta del director general del cuerpo.

La temperatura máxima en Madrid fué ayer de 34° grados y la mínima de 15°.

Por el ministerio de la Guerra se ha ordenado al director general de Sanidad que remedia la falta de personal de médicos mayores que existe en el ejército y hospitales del Norte.

Está siendo objeto de animadas discusiones por parte de los inteligentes, el magnífico «Cristo en la tumba», de tamaño natural, que está terminando el joven pintor Sr. Nin y Tudó con destino á la exposicion de los Sres. Bosch y compañía.

Ayer ingresaron en la caja de Ahorros del Monte de Piedad de Madrid, 309912 rs., por 632 imposiciones; y se devolvieron 176247 á solicitud de 127 imponentes.

Segundatos oficiales, en las provincias de España, exceptuando las cuatro Vascongadas, solo existen 1160 kilómetros de caminos provinciales y 1900 de caminos vecinales. Hay 15 provincias que no cuentan con un solo kilómetro de los primeros, y 6 que carecen por completo de los segundos.

Se han presentado proposiciones al gobierno por una empresa particular para establecer un servicio de vapores entre Valencia y Barcelona, destinado á conducir la correspondencia.

Segun un estado de la junta consultiva de Obras públicas, hay en España 169 faros encendidos, en esta forma: De primer orden, 13; de segundo, 16;

de tercero, 27; de cuarto, 22; de quinto, 25; de sexto, 44; luces de enfilacion, 15; idem provisionales, 7. Los faros desde 1869 se han aumentado en 13. En 1838 habia solo 41.

Por el juzgado de primera instancia del distrito de la Universidad de esta capital, se ha dirigido con fecha 6 del corriente una comunicacion al señor gobernador civil haciéndole saber que se está instruyendo causa criminal de oficio contra el presbítero D. Julio Berz y Doseijo, natural de Palencia, hijo de D. José y de doña Rosalia, de 31 años de edad, domiciliado en la calle de Leganitos, núm. 34, cuarto segundo, por homicidio en la persona de don José Rus Molina, cometido en su habitacion, calle de San Bernardo núm. 17, cuarto tercero, en donde el procesado se hallaba de huésped. Oportunamente dimos noticia al público de este atentado. El autor del mismo ha eludido la accion de la justicia y el tribunal reclama el auxilio de los dependientes de la autoridad para su busca y captura.

El señor ministro de la Guerra ha dispuesto que regrese á España el comandante de artillería Sr. Plasencia, tan pronto como termine la adquisicion de cañones construidos bajo su direccion y con arreglo á su modelo, en Alemania, con destino á nuestro ejército.

El gobernador civil de Barcelona ha otorgado la prórroga del plazo fijado para el alistamiento, á solicitud de varios jóvenes que se le presentaron en comision.

Con referencia á una carta de Granada en que se dan detalles de los sucesos allí ocurridos, dice un colega que el teniente de alcalde D. Antonio Sanchez Perez se vio bastante comprometido durante la operacion del sorteo, habiendo escapado casi milagrosamente á dos de los tres proyectiles disparados en el local donde se verificaba el acto.

De los tiros disparados posteriormente por los amotinados, resultaron tres muertos en la plazuela del Carmen y al repetirse la escena en aquella noche en varios puntos de la poblacion, hubo dos muertos de los su-

blevados en la plaza Nueva y otros en las calles del Darro y Ancha de la Virgen.

El Boletín oficial de Zaragoza publica la siguiente orden del general en jefe del ejército del Centro:

«Haga V. E. saber inmediatamente á todos los comandantes generales, comandantes de armas, jefes de columna y alcaldes de todos los pueblos, que cuantas personas se aprisionen *in fraganti* ó se hallen convictos y confesos del delito de cortar ó destruir las vias férreas ó telegráficas, serán pasados por las armas en el acto.»

Dice el Diario Español: «Hemos recibido hoy una protesta que nos dirigen varios portugueses residentes en Vigo contra la candidatura de D. Luis de Portugal, proclamada por el Imparcial.»

SEGUNDA EDICION.

Hoy recibimos en CARTAS Y PERIÓDICOS las siguientes NOTICIAS: Málaga, 9.

En la inmediata villa de Mijas han ocurrido sucesos desagradables con motivo de la quinta.

A las once de la mañana del jueves principió el sorteo en la plaza de San Sebastian, y á cosa de las dos de la tarde el individuo Francisco Marin Gonzalez, de estado casado, oyó prononar su nombre con el número 14, y marchando á su casa como un cuchillo, por cierto muy malo, y volviendo á la plaza, infirió una herida al teniente alcalde D. José Barranquero, el cual cayó de tan brusca acometida, si bien fué seguido por el Francisco Marin hasta la puerta de su casa, donde este cayó herido de muerte por dos tiros que le dispararon paisanos que estaban á las órdenes de la autoridad y la guardia civil.

Como debia suceder, la poblacion se conmovió profundamente con este hecho, extendiéndose un pánico terrible en todos aquellos habitantes, que se refugiaron en sus casas en vista de las precauciones que instantáneamente se adoptaron.

El agresor, agonizante, fué trasladado á la casa del señor cura párroco

D. Francisco de Paula Muñoz, por vivas gestiones y deseos de este, y colocado en cama recibió los Sacramentos y la primera cura, mientras el juzgado practicaba las diligencias sumarias: despues fué conducido á su casa en estado tan grave, que se temia su muerte aquella misma noche. La herida de Barranquero no ofrece cuidado, como la de otro individuo llamado Miguel Marin, herido por una posta, de las cuales alcanzaron otras á una mujer, que se halla grave.

Cartagena, 8. Un periódico de esta localidad publica un artículo en el cual se propone probar que en el alistamiento para la reserva, llevado á cabo en esta ciudad, no ha presidido toda la equidad y justicia que las especiales condiciones por que dicha poblacion atraviesa exigen, y dicha clemencia al gobierno para que dicho alistamiento no se haga con arreglo al censo de 1860, pues de ser así tal vez Cartagena no pueda cubrir el cupo, por haber disminuido mucho la poblacion.

Valencia, 9. Los mozos de la actual reserva han elevado una protesta al ayuntamiento contra la forma en que se está haciendo la rectificacion del alistamiento en esta capital, porque no ofrece ninguna garantía á los alistados.

Creemos poder asegurar que en adelante no serán rotas por los carlistas las vias férrea y telegráfica valencianas, debido esto á ciertas medidas que no debemos detallar.

La policia inglesa, con esa actividad que la distingue, ha hecho una importante captura en nuestra ciudad, auxiliada por el jefe especial de orden público Sr. Juanada. Hace algun tiempo un caballero de industria negoció en Londres algunas letras por valor de 30000 libras esterlinas, ó sean tres millones de reales próximamente. Realizada su operacion, cogió á un hijo suyo y ambos se fueron á hacer un viaje de placer con el dinero ageno. Uno de los primeros puntos que visitaron fué Barcelona, en donde á los pocos dias de su llegada se presentaron dos agentes de la policia inglesa. Sin embargo, era ya tarde, pues el pájaro habia volado hacia nuestra ciudad, en donde fué anteayer cogido y encerrado en las cárceles de Serranos, hasta que haya

un buque en que poderle trasportar á Inglaterra.

Hoy recibimos por la via de Nueva-York las siguientes noticias de la isla de Cuba:

«Habana, 21 julio. La pena de muerte pronunciada contra Dockray ha sido conmutada en diez años de presidio por el presidente Serrano, á ruegos del capitán general Concha.

Se han suspendido las operaciones activas contra los insurrectos en las cercanías de Sancti-Spiritu, Moron y otras jurisdicciones, con motivo de las fuertes lluvias, que imposibilitan el tránsito de los caminos.

22 julio. Los consignatarios de las diferentes líneas de vapores han recibido un oficio del administrador general de correos, notificándoles que, en lo sucesivo, deberán pasar por la administracion general de correos todas las cartas que salen para el extranjero, sin que puedan verificarlo por los despachos de los consignatarios, como hasta ahora se ha hecho.

D. Manuel Calvo ha teleografiado de España diciendo que se enviarán tropas á Cuba hasta completar el número primitivo.

Las futuras cosechas de tres ingenios, que ascenderán á unos 9 ó 10000 bocoyes de azúcar, miales y azúcar centrífuga, han sido contratadas con condiciones reservadas y 200000 pesos en oro, adelantados á cuenta, debiendo entregarse los azúcares en el puerto de Cienfuegos.

23 julio. Las calderas del vapor español *Minerva*, que estaba destinado para el extranjero, estallaron hoy en esta ciudad, causando la muerte de dos individuos y saliendo otros 60 heridos. El vapor fué varado para impedir que se sumergiese.

Un periódico ha dicho que el gobernador de Guadalajara, D. Juan de la Cruz Martinez, habia presentado la dimision de su cargo.

No es exacto. Dicha autoridad, cuyas excelentes dotes de mando han sido muy útiles en aquella provincia, no ha pensado en abandonar un puesto que ha sido de peligro, y pudiera serlo toda-

despues de mi entrada en esta casa, me dijo:

«Vos lo habeis querido; de todas las posiciones creadas para atender á las necesidades de nuestra vida esta es la más difícil, la más penosa. El mundo que os rodea os rechazará si os acercáis á él, y si os alejáis os cobrará odio. Vuestro papel es la modestia, más bien la inmovilidad. Si queréis seguir mi consejo, no gasteis aquí ni mucha belleza ni mucho talento.

«Madre mia, despues me he convenido de la verdad de estas palabras; me he alejado del mundo y el mundo me ha condenado; he querido tomar sitio en el banquete de los dichosos, y me han despedido; es preciso marchar muy en equilibrio por esta difícil cuerda que se llama Paris.

«Dos jóvenes frecuentaban la casa, y se llamaban, el uno Fernando á secas, que decia no tener familia; el otro era un joven noble; á quien llamaban monsieur Roberto de Galceran.

«Os hablo de ellos, madre mia, porque el uno ha causado mi perdicion queriendo hacerme bien, y el otro ha ejercido siempre en mi vida una influencia extraña. Ahora mismo que os escribo, ocupa una gran parte de mi pensamiento. Mr. de Galceran ha tenido fortuna, pero la ha disipado; Fernando, en cambio, es de esas personas cuyos medios de existencia ignora el mismo mundo que los recibe.»

«Si la señorita está cansada...» interrumpió Virginia.

«Amapola habia apoyado su cabeza en la mano; el nombre de Galceran habia evocado en ella nuevo interés.

«En el tiempo en que esto pasaba, proseguia la prisionera, no puedo decirlo, madre mia, lo que eran esos dos jóvenes; Fernando parecia fijar su atencion en mí y venia mucho más amenudo que Roberto de Galceran. La condesa le recibia con intimidad, el mundo murmuraba... Alguna vez que me habian reñido delante de él habia tomado mi defensa con mucho calor, lo que yo sentia, comprendiendo que tal abogado no haria más que empeorar mi causa. Una vez la condesa le reproché su interés por mí, en términos tan duros que yo juzgué prudente despedirme, y solo los ruegos de los niños me hicieron quedar hasta fin de mes.

«El 9 de mayo de 1849, la señora condesa dió un baile para celebrar el nupcial de su marido, enriado de Negocios á la corte de Cerdeña; y aunque el palacio era grande, los convidados fueron tantos que hubo que hacer, como en las casas humildes, desamueblar muchas habitaciones para adornar las de la fiesta.

«De este número fué el tocador de la condesa y la habitacion que yo ocupaba de ordinario con los niños.

«Así el tocador, como los niños y yo, subimos al segundo piso.

«Fernando parecia querer mucho á los niños, y esto me arrastraba hacia él. Aquella noche tuvimos tambien nuestra fiesta en las habitaciones de arriba; yo toqué el piano y bailaron diez ó doce niños; los padres subieron á verlos, y como ya se sabia que yo dejaba la casa, me hicieron varias proposiciones; y entre otras, la princesa B... me dijo:

«Si queréis venir á Berlin, mademoiselle Beauvais, cuando la educacion de mis hijas haya concluido, no tendreis necesidad de educar más niños.

«Los niños debian separarse á las doce, y á las doce menos cuarto de contar que Mr. de Galceran habia perdido ciento veinte mil francos, cuenta mil sobre palabra, y que debia esta suma al señor conde de Morges.

«No sé de dónde los sacará,» dijo una dama.

«¡Es lástima!—contestó otra,—porque Mr. de Galceran es un gentil caballero.

«Yo no le habia visto nunca; sabia tan solo que era amigo de Fernando.

«Hubo un momento de confusion mientras los infantiles bailarines se ponian sus abrigos y se retiraban con sus criados, porque muchos de los padres se quedaban en la fiesta.

«En medio del tumulto me apercebi de que la puerta de la estancia contigua, donde la condesa habia guardado sus trages y sus alhajas, estaba entreabierta.

«Yo habia visto cerrar á la señora condesa y guardarlos la llave.

«Cuando me quedé sola con los niños, Maria murmuró:

«Soledad, no habeis visto á nadie cuando ha subido? Ha entrado allí y ad nos ha dado ni un beso.»

que la señorita Soledad no tenga costumbre... «Soledad ha escrito eso?—preguntó Amapola.

«Sí, señorita, sus aventuras serian muy interesantes aun cuando no habieran de personas que nos son conocidas.

«¿Qué personas?

«El doctor Sulpicio, su esposa, monsieur de Galceran...»

«¡Ay! ¡Leed, leed por Dios!

«Olvidando ya que tenia que acabar de vestirse, instalóse junto á la chimenea, señaló otra silla á Virginia, que se sentó, orgullosa de la importancia que le otorgaban los sucesos, tosío y empezó así:

«Diario dirigido á Mad. Beauvais por su hija Soledad...»

«Señorita,—repuso aquí la cruel Virginia,—debo decir de qué modo este manuscrito ha caído entre las manos de Paulina, hoy condesa de Limburg; porque, en fin, esto pudiera despertar en vos ciertas sospechas...»

Amapola estaba tremula de impaciencia. Virginia comprendia toda la importancia que tenia en aquel momento, y exclamaba:

«Hay prisiones para mujeres y en ellas muchas clases de detenidas. Para abreviar, no haré más que dos divisiones, las victimas y los verdugos. Paulina parece que ha explicado á Georgina todo esto. Los verdugos son las ladronas y todas aquellas criminales sin conciencia alguna que hacen alarde de su feo delito, y las victimas, por el contrario, las desgraciadas que esperan confiadas en la espacion...»

«Soledad no puede ser de las primeras.

«Sin embargo, Soledad está acusada de robo y de asesinato.

«¿Es posible?

«La misma Soledad lo afirma en sus memorias, lo que no impide que la consideremos entre las victimas, porque no confiesa nada, y por el contrario se dice inocente.

«¡Oh!—se dijo Amapola,—¡estoy segura de que lo es!

«Yo no lo sé, la conciencia humana es un abismo! Solo la mirada de Dios puede sondearla.

«Tenia como ésto magníficos rasgos de memoria!

«Lo que hay es que las otras culpables que confiesan su delito, llevan muy á mal que Soleda no se abale del suyo, y la maltratan horriblemente. Si los jueces supieran los tormentos que el crimen impone á la inocencia ó al arrepentimiento, temblarian en sus sillas! Las otras presas habianse apercibido de que Soledad escribia de noche y se han apoderado de su manuscrito para leerle en público y burlarse de ella.

«Es horrible,—murmuró Amapola,—impedir á una desgraciada que confiese sus penas al papel y á su madre.

«Debo decir que mi antigua amiga Georgina no es victima, porque tiene bastante energia y desenvoltura para hacer frente á las otras, pero no es tampoco verdugo, porque tiene buen corazon. Se ha levantado una noche y ha quitado á sus compañeras el manuscrito de Soledad...»

«Para devolvérselo á ella?

«Sin duda. Paulina fué á verla al dia siguiente, y como las dos son curiosas...»

«¡Vuestra amiga Paulina se llevó el manuscrito!—dijo Amapola.

«Para dárselo á leer.

«Y añadió la joven con legítimo orgullo:

«Porque soy la única de las tres que ha recibido educacion.

Amapola reflexionaba. Virginia murmuró con ironia:

«Conque si la señorita quiere, irá á llevar el manuscrito á la prision.

«Sí, sí, id al momento.

Virginia se dispuso á salir; Amapola doboraba el manuscrito con la vista.

«¡Ay!—murmuró Virginia,—¡si no es hora de ver á las presas!

«¿A qué hora se las ve?

«Por la tarde cuando se tiene permiso.

«¿De modo que no podeis darle á ella misma ese cuaderno?

«No.

«Entonces quedaos.

Virginia volvi6 á mirar el manuscrito y dijo:

«Lo que he leído es bien interesante! Amapola no contestó; hubiera dado todo cuanto posea por conocer el contenido del cuaderno; pero habia en su conciencia algo que le gritaba: «¡Los secretos no se violan!»

El Sr. Martínez saldrá únicamente de Guadalajara si el gobierno creyese que era necesario en otra provincia.

TERCERA EDICION.

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 9. A pesar de que ya hay otros buques franceses en las costas del Norte de España, la cañonera francesa "Oriflamme" ha recibido la orden de salir el 13 del corriente con dirección al Cantábrico para establecerse de crucero en la desembocadura del Bidasoa, con objeto de impedir que los carlistas violen las leyes de la neutralidad introduciendo efectos de guerra en España.

La "Union" dice que el gobierno español ha notificado a las potencias su intención de declarar en estado de bloqueo el golfo cantábrico.

Berlin, 9. El emperador de Alemania ha ratificado la sentencia absolviendo al comodoro Werner, a quien se había formado causa por su conducta contra los buques de los cantonales de Cartagena.

Roma, 9 (noche). Han sido presos ocho jefes internacionales.

También se han hecho varias prisiones de internacionalistas en Florencia y otras ciudades.

Los documentos embargados prueban que la organización de la internacional estaba ya bastante adelantada.

Londres, 7. La escuadra inglesa del Mediterráneo ha llegado a Cagliari, desde donde se dirigirá a Mahon.

El conde de Lhowaloff ha sido nombrado embajador de Rusia en la corte de Londres.

Bucharest, 7. Se desmiente oficialmente la noticia de que la Rumania, la Servia y Montenegro se hayan puesto de acuerdo para provocar una guerra contra Turquía.

Versalles, 6 (alcance). Es completamente falsa la noticia dada por el "Cuartel Real" de que se haya firmado un convenio postal entre el gobierno francés y los carlistas.

Son también falsos los rumores que han circulado hoy de divergencias en el ministerio francés.

Probablemente hoy saldrá para Valladolid a tomar posesión de su cargo el general Serrano Acebrón.

Parece que por ahora quedará de cuartel el general Crespo.

El Sr. Corradi ha terminado el discurso que ha de leer, según costumbre, en el solemne acto de su recepción en la academia de la Historia.

Este trabajo es, a juicio de personas competentes, la obra más notable que ha salido de la acreditada pluma del Sr. Corradi. Está encargado de la contestación el Sr. D. Cayetano Rosell.

En el próximo mes de setiembre termina el plazo señalado para entregar en la biblioteca Nacional las producciones que se presenten al concurso que, siendo ministro de Fomento el señor Romero Robledo y director de Instrucción pública el Sr. Valera, se anunció con objeto de premiar monografías o estudios biográficos y críticos relativos a Vives, Suarez, Domingo de Soto o Joxo Morcillo. De esperar es que no falten aspirantes.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se van a facilitar algunos fondos para atender a la reparación del templo de Santo Tomás.

A las siete y media de la mañana del día 8 llegó a Barcelona la corbeta Diana, transportando al general en jefe de Cataluña, su estado mayor y fuerzas de ingenieros.

Se ha dispuesto quede agregado al vicariato general castronense el capellan de la armada D. Vicente Rodríguez Torno, en reemplazo del de igual clase D. Juan Palma.

Hoy han ingresado en la central todos los correos, incluso el de Barcelona. El de la línea de Aragón ha llegado con retraso.

En Alicante tuvo lugar ayer la segunda corrida de toros, sin novedad.

El gobernador de Cáceres ha exigido la más estricta responsabilidad a los alcaldes de los pueblos donde no se ha efectuado el sorteo, y está dispuesto a castigarlos con rigor.

El Colon fundeo ayer en Santoña. De Cádiz han salido hoy la goleta Africa y el vapor Vulcano.

En San Fernando se está habilitando con gran actividad la goleta Sirena.

El señor marqués de Sardoal sigue muy aliviado de su indisposición, aunque no ha podido asistir hoy todavía a la sesión del ayuntamiento.

A las diez y media de esta mañana se ha reunido en sesión el ayuntamiento de Madrid bajo la presidencia del señor conde de Toreno.

Presentada una solicitud para edificar la casa núm. 21 de la calle de las Dos-Hermanas, fué concedida.

Después se trató de la cuestión del encabezamiento y la comisión presentada las tarifas, que fueron aprobadas sin discusión.

Al final de la sesión se dió cuenta de una comunicación del poder ejecutivo, por la que se concede al ayuntamiento un plazo prudencial para presentar sus presupuestos, según dicha corporación lo tenía solicitado, por ser imposible terminar aquel trabajo sin que se hubiese arreglado con el gobierno el encabezamiento.

La sesión terminó a las once de la mañana.

En algunos ayuntamientos ha ocurrido la fuga de los mozos que, no habiéndoles tocado la suerte de soldado, pero habiendo sentado plaza voluntariamente en el ejército, guardia civil y carabineros, sirvieron seis años en las filas, deben ser incluidos y sorteados en el alistamiento extraordinario de la reserva.

Examinado atentamente el decreto y estudiado su espíritu, se viene en conocimiento de que los que fueron ya soldados, guardias civiles o carabineros, forzosos o voluntarios, están exentos de la quinta de 125000 hombres.

Ha sido nombrado oficial de Propiedades en Barcelona, D. Ricardo Caballero.

El marqués de Orobio, ex-ministro de Fomento, ha llegado a Logroño.

Ya se encuentra restablecido el asesor de Hacienda Sr. Cuesta.

Hoy saldrá de la Granja para las provincias del Norte, con objeto de tomar aguas minerales, el inspector general de carabineros general Gaminde, quedando encargado interinamente del despacho el brigadier secretario señor Casalis.

Ha sido nombrado oficial de la sección de Propiedades de la Coruña don César Armesto.

Ayer se empezó ya el reparto a Madrid y envío a provincias de las cédulas personales, que continuará con cuanta actividad sea dable. Si antes no se ha hecho ha sido por el deseo, realizado por parte de la dirección correspondiente, de realizar la impresión de estas cédulas del modo más económico posible por medio de una licitación que ha producido una rebaja en el coste de 10 a 12000 duros.

Van a ser cambiados varios empleados del ramo de consumos del ayuntamiento.

Hoy recibimos del gobernador civil de Barcelona un telegrama fechado en

la madrugada de hoy y transmitido por el cable, calificando de calumnioso el artículo publicado por el "Imparcial", con motivo de la detención de un individuo de la policía por el inspector de orden público de aquella capital, y suplicándonos hagamos constar que el señor Gomez Diez no tiene participación directa ni indirecta en tales hechos, ni ha surgido conflicto alguno entre el juez y dicha autoridad civil.

Nos limitamos a dar cuenta del telegrama, accediendo al ruego de nuestro querido amigo señor Gomez Diez.

Parece que se van a traer dos carros-barrenderos para ensayarlos en el barrio de las calles de Madrid.

En Gerona ha terminado el sorteo sin novedad.

El gobernador de Castellón ha vuelto a encargarse del mando de la provincia, cesando el secretario, que interinamente hacia sus veces.

Continúan con grande actividad las actuaciones incoadas por el juzgado de la Audiencia, escribanía del señor Murga, respecto al descubrimiento de una fábrica de falsificación de billetes del Banco de Francia. Hay tres presos y no sabemos que se llegará a consumar la falsificación.

Parece que está ya terminado el decreto relativo a la organización de los empleados subalternos de correos, primer paso para llevar a cabo la completa reforma de la carrera de empleados en todos los ramos de la administración civil que se propone llevar a cabo el Sr. Sagasta.

En los centros oficiales se desmiente en absoluto el rumor acerca de la venida del general Zavala.

Se ha resuelto por el ministerio de Hacienda que los ayuntamientos pueden exigir los derechos de la tarifa sobre las sales entrojadas antes del 1.º de julio último, aforando los puestos públicos y grandes depósitos cuando lo crean conveniente.

Los comerciantes de Badajoz han dirigido una esposición al ministro de Hacienda pidiendo que los carabineros vuelvan a aquella provincia a prestar el servicio de su instituto.

En Huelva se ha verificado el sorteo sin novedad y con el mayor orden, y convencidos en algunos puntos de la inutilidad de sus tentativas para alterar el orden, van presentándose, y se someten espontáneamente al sorteo, el que probablemente se verificará en toda la provincia sin hacer uso de la fuerza armada.

La escuadra francesa del Mediterráneo que se decía venía a las costas de la Península, se dirigirá a Córcega, sin tocar en nuestras costas, desde las de Orán donde se halla.

Ayer estuvieron a visitar en la Moncloa al Sr. Romero Ortiz, con quien almorzaron, varios amigos suyos, entre otros muchos, los Sres. Topete, Balaguer y Sedano.

Se da por probable en algunos círculos, aunque nada hay acordado, que al Sr. Topete se le ofreciera el mando de una escuadra nuestra que recorrería las costas de la Península.

Ha llegado a Lisboa la familia de nuestro distinguido amigo el Sr. Barca, que ha ido a tomar baños.

En la conferencia celebrada ayer por los Sres. Groizard y Morono Nieto con el Sr. Sagasta, a que asistieron los señores Ulloa y Ayala, parece que quedaron arregladas las diferencias amistosas que entre los adictos de los dos primeros mediaban en la provincia de Badajoz.

El alistamiento para la quinta extraordinaria se ha verificado en Barcelona sin novedad. Ha tenido lugar el sorteo de los mozos de la del 69 en medio del mayor orden. El gobernador se promete igual resultado con la actual, dentro del nuevo plazo.

Ha sido destinado al apostadero de Filipinas el primer médico D. Agustín Domech.

Se ha concedido una plaza gratuita reglamentaria en la escuela naval flotante a un hijo del bizarro comandante de estado mayor D. José Rogis, muerto gloriosamente en el campo de batalla.

Ha tomado posesión de una plaza de abogado fiscal del tribunal Supremo D. Alejandro Peray, presidente de sala que ha sido de la audiencia de la Habana.

Ayer y anteayer ha tenido lugar en Madrid la junta general de accionistas de la compañía del ferro-carril de Sevilla a Jerez.

Ha fallecido D. Rafael Cornello, registrador de la propiedad de Cazalla.

Algunas personas que temen hayan sufrido la suerte de ser fusilados en Olot algunos parientes suyos, en vista de que no ha podido confirmarse de una manera oficial quienes hayan sido víctimas del furor carlista, nos ruegan encarecidamente hagamos pública su ansiedad, por si hay quien de un modo cierto sepa los nombres de los que en dicha población fueron fusilados, y nos

-A veces conociendo su posición, -murmuró Virginia, -se mejora la situación de esas desgraciadas. Amapola guardó silencio. -¿No queréis que os lo lea, señorita? -No. Virginia hojeó el cuaderno y fué diciendo estos nombres: -El doctor Sulpicio, Irene, la marquesa Astrea, el duque Rostan... -Cerrad ese cuaderno. Virginia se arrepintió de los escrúpulos que había hecho nacer en el espíritu de su joven señora. La lealtad de la joven bretona era más fuerte que su curiosidad misma. Virginia soltó el cuaderno sobre el velador y murmuró: -Yo he nacido para comprender todas las delicadezas y comprendo las de la señorita; pero es una lástima... -¿Lástima? ¿para quién? -Para la misma Soledad. -¿Para Soledad? -Ya lo creo. Mr. Sulpicio puede serlo... -Decís bien. -Y vos misma, señorita. Si, como dicen, vais a ser la favorita del señor duque de Rostan, que dicen que es más rico que un rey... -¿Y creéis que yo podría hacer algo por esa pobre joven? Amapola sentíase más curiosa que caritativa al decir esto; pero necesitaba disculpar su curiosidad. -Así lo creo, señorita; pero para ello es preciso conocer el manuscrito. Amapola cerró los ojos y se preguntó a si misma si debía oír aquel manuscrito. Su misma emoción la había puesto encendida, y en aquel momento parecía mucho más linda. El resultado de sus reflexiones se formuló así: -En mi alma y en mi conciencia, Virginia, os juro que aunque tenga mucho deseo de saber lo que dice ese papel, no le escucharé, a no ser por el deseo de ser útil a Soledad! -¿Cuando acabaremos de escrúpulos? -pensó Virginia. Después en voz alta murmuró: -Estoy a vuestras órdenes. -Españad. Virginia se instaló de nuevo en la silla, fósio, se limpió la nariz, ni más ni menos que el escribano que va a empezar la lectura de un proceso. -Escuchad, -repitió Amapola

Virginia empezó así: «Diario dirigido a Mad. Beauvais por su hija Soledad, desde la cárcel de San Lázaro en noviembre de 1882.» «Mi querida madre, el mal que experimento es doblemente mayor por la idea del mal que te causo. Por segunda vez me veo confundida con esas mujeres que han renegado de Dios y de su conciencia, y por segunda vez San Lázaro ha cerrado sus puertas, dejándome dentro. «Mi querida madre: yo, que te había dado toda mi existencia; yo, que había consagrado mi vida al trabajo para reemplazar a mi padre en vuestro beneficio, ¿por qué he venido a este caso? ¡Mal haya la hora en que me ocurrió la idea de venir a París, del que nos contaban tantas maravillas! ¡Que no vengán nunca mis hermanas, que no vengán jamás! Aquí los hombres se vuelven malos y Dios no protege a las mujeres! «Dicen que esto es un Paraíso. Mienten. No es el infierno, puesto que el eterno castigo no se encuentra aquí; es el purgatorio en la tierra, y los que entran no tienen esperanza mas que en la otra vida; esto es, después de la muerte.» Virginia se detuvo; tenía el nervio óptico sensible y lloraba. Amapola la quiso mas por esto y no tenía razón; al leer tres mil quinientos volúmenes, Virginia habíallorado tres mil quinientas veces! Continuó de esta manera: «¿Cuántas esperanzas perdidas! ¿Te acuerdas cuando viniste a despedirme? Mis hermanas me rodeaban, me pedían juguetes de París... Yo estaba orgullosa porque mi padre a fuerza de privaciones me había dado una buena educación, y con ella creía yo que podría atender al sustento de mi familia. «¡Ah! ¿cómo Dios ha castigado este orgullo! por los escasos socorros que os he enviado, ¡cuántas amarguras! «Tú no dudarás de mí, madre mía; lo sé; di a mis hermanas que me han calumniado, y enseñales a respetar mi memoria. Pero te dirán: ¡Tu hija está acusada de robo y asesinato! «¿Dios mío! ¿dónde se oulta nuestra fuerza? ¿Cómo mi mano ha podido trazar estas horribles palabras? Seguan dos páginas casi borradas que eran la descripción de su entrada

en San Lázaro y de los malos tratamientos recibidos. No vamos a hacer un libro sobre el régimen carcelario y las pasamos por alto. Lo mismo debió pensar Virginia y saltando algunos párrafos continuó así: «Cuando yo era niña, me acuerdo que nuestra ciudad se ocupó de un gran proceso. El nombre de Mad. Lafarge ha quedado en mi memoria. «Aquí Virginia dejó el cuaderno sobre sus rodillas y dijo: -Yo he leído las memorias de madama Lafarge, escritas por ella misma. Era inocente. He leído también el proceso Peytel y el proceso Marcellange, una gran señora que hizo asesinar a su marido por un criado de confianza. ¡Oh! ¡no hay nada tan interesante como las causas celebres! Amapola le hizo seña de que prosiguiera. «Me parece, -continuaba la prisionera, -que mis jueces acogieran hoy la idea de asesinato al ver que en mi pasado hay ya la acusación de un robo. Si Dios hace lugar entre las santas filas que han sido injustamente calumniadas en la tierra, cuando yo esté cerca de Dios rogaré por los que han muerto mi cuerpo y mi alma. «Hace cinco años que no te veo, madre mía; ¡cinco años que son un siglo! Empecé por cantar en aquel concierto para los pobres: mis ojos destumbados no veían; mi corazón se oprimía y mi voz me lastimaba al pasar por mi garganta; pero tú eras pobre y yo me sentí dichosa cuando oí por todas partes decir: -«¡Es muy bella! canta muy bien. «Cuando concluí, todos me aplaudieron y me encontré en tus brazos; tu corazón latía, tus ojos lloraban... ¡Qué dichosa fui en aquel momento! Después he sido aplaudida muchas veces y nunca tan dichosa. Para que los aplausos halaguen es preciso que vayan derechos a un corazón amado. «Todos nos rodearon, todos nos felicitaron. Las más bellas damas, los más nobles caballeros, todos dijeron: ¡Soledad debe ir a París! «Esta palabra penetró en mi sangre como un licor venenoso. Franz Muller, el célebre pianista, vino a sentarse a tu lado y te dijo: «Señora, esta niña tiene el fuego

sagrado: es preciso hacer de ella una artista; es preciso enviarla a París. «Tu confesor, a quien pediste consejo, te dijo que guardaras a tu hija a tu lado. Yo busqué a tu confesor; yo le dije que tú no tenías pan ni mis hermanos con qué educarse, y doblando entonces su cabeza, me dijo aquel santo varón: -«Hija mía, consultad vuestros sentimientos y que Dios sea con vos. «Franz Muller volvió a la carga; yo le dije que me buscara una discípula, y aun me parece contemplar aquella frente, donde la inspiración, como un incendio, había consumido los cabellos, cuando me dijo: -«Artista si, institutriz no. «Nosotras creíamos lo contrario, creíamos que la artista está más espuesta y menos estimada que la institutriz. «Franz Muller partió; me escribió después que la condesa de Colombel me deseaba para la educación de sus hijas, y aquí comienza para ti la historia que no conoces, porque siempre te he ocultado mi martirio. Ahora es preciso que lo sepas todo, ahora que voy a morir. Amapola llevó su mano al brazo de Virginia; sentía oprimido su corazón, hasta el punto de no poder respirar. Como sabemos, estaba virgen de toda impresión violenta, porque no conocía ni los libros ni el teatro, y aquella voz dolorida le llegaba al alma. «Daría todo lo que tengo por salvarla, -murmuró. -«Aguardad, aguardad; ved la continuación. Amapola hizo un esfuerzo para serenarse, y Virginia murmuró: -«Yo leo tan bien! Otra no os haría tanto efecto. Amapola no respondió. Virginia continuó su lectura de este modo: «Era un bello palacio situado en la calle de Anjou, en el barrio de Saint-Honoré. El conde de Colombel tenía un destino diplomático. La sociedad de la señora condesa estaba un poco mezclada; había en ella gente buena y gente mala. El señor conde fijaba un poco la atención en mí; la señora condesa me tomó aversión; las dos niñas, Eugenia y María, me amaban mucho. «Franz Muller, a quien vi una vez,

o quiere comunicar, siquiera sea en confianza, para hacer el uso discreto que convenga de una noticia que á tantas familias interesa.

Nuestras noticias particulares autorizadas confirman las que públicamente circulan respecto del próximo reconocimiento del actual gobierno español por las potencias extranjeras, á pesar de los trabajos de zapa que influencias determinadas emplean para demorarlos.

Pasado mañana se verificará el acostumbrado consejo de ministros con el presidente del poder ejecutivo, asistiendo todos los individuos del gabinete.

Esta tarde recibimos de la Agencia Fabri el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Versalles, 10 (12 y 35 tarde). El embajador de Alemania en Versalles, príncipe de Hohenlohe anunció el sábado verbal y oficialmente al duque de Decazes, que el gabinete de Berlín tiene la intención de reconocer al gobierno de Madrid.

Esta declaración no ha sido acompañada de nota alguna. Esta mañana á las nueve ha llegado á esta capital el teniente general don Francisco Serrano Bedoya, é inmediatamente celebró una conferencia con el señor ministro de la Guerra.

Con dicho general han llegado sus ayudantes de campo los capitanes señores Serrano Aizpúrua, Rodrigo Bruno, y el joven alférez Saldobal Aizpúrua.

Esta noche se ocupará el consejo de ministros de un indulto solicitado por el cabildo y vecindario de Barastro á favor de Joaquín Toro Sanz, sentenciado por homicidio á la última pena.

En Alcoy se ha verificado hoy el sorteo, sin más novedad que ser presos y enviados á disposición del consejo de guerra en Alicante dos individuos que intentaron perturbar el orden.

Una carta de Londres nos confirma la noticia, que ya hace días adelantamos, respecto de las gestiones que los tenedores de cupones vienen practicando con objeto de dar á sus propósitos influencias políticas.

Parece que van á ser colocados en la exposición permanente de Bellas artes algunos de los cuadros más notables del distinguido pintor y académico D. Bernardo Lopez Piquer, cuya reciente muerte ha sido una verdadera pérdida para el arte español.

En breve abrirá sus puertas de nuevo con grandísimas mejoras el restaurant de Fornos, pues ha regresado ya uno de los socios de la casa con un notable jefe de cocina francés y todo el personal necesario para sostener el establecimiento á la altura de su antiguo y merecido crédito.

El general Sr. Montero Gabuti, jefe de estado mayor del ejército de Cataluña, ha llegado hoy á Madrid acompañando al general Sr. Serrano Bedoya. También han regresado sus ayudantes Sr. Alonso de Celad y teniente coronel Aguilá Pardiñes y Corvilla.

Ha sido nombrado auditor de guerra de Canarias D. Mariano Nava, con carácter de interino.

El comandante D. Manuel Caballos y el capitán D. Francisco Fernandez, han sido nombrados, el primero fiscal y el segundo secretario de la comisión militar de Córdoba.

Ha sido declarado de reemplazo el subinspector de sanidad militar D. Severo Fernandez Mora.

A no pocos estudiantes é hijos de militares se les ha incluido en el alistamiento en dos, tres y aun cuatro puntos distintos. Según el decreto del Sr. Sagasta, el punto preferente es el del empadronamiento ó residencia del interesado, ó donde se hallaran sus padres.

Ha sido nombrado oficial de la sección de propiedades de Zaragoza, don Alberto Turino.

La sociedad económica de Amigos del País, de Leon, ha evacuado el informe pedido por el gobierno acerca de la ley de redención de foros, subforos y otros derechos.

Varias personas nos ruegan llamemos la atención de la empresa del tranvía á fin de que dé las ordenes oportunas con objeto de que desparezcan los asientos de madera que ha colocado en algunos de sus carruajes.

No es exacto, como ha dicho algun periódico, que el director general de los Registros y de la Propiedad, señor Gonzalez Marron, haya pasado á la Granja á despachar con el señor ministro de Gracia y Justicia. El Sr. Marron no se ha movido de Madrid.

Esta mañana ha llegado á Zaragoza el brigadier Gragera, que salió de Madrid anoche para dicho punto.

capital, para ultimar algunos asuntos de consumos.

Ayer tarde se ahogó una niña de 22 meses en uno de los tejares que hay en las afueras de la puerta de Santa Bárbara.

Los médicos mayores de sanidad Militar, D. Gabriel Lozano y D. Francisco Ferrer, han sido destinados á Cataluña.

Parece que va á ser cambiado el ayuntamiento de Navalmoral de la Mata, que no inspira gran confianza por sus ideas políticas.

El gobernador de Cáceres está mostrando una especialísima energía en estos momentos, según nos escriben de aquella provincia, con ocasión de las quintas y de los trabajos del carlismo.

En Granada ha habido hoy dos incendios en uno de los sitios más públicos de la población. Han ardo dos casas.

Hoy ha salido la estafeta de Portugal.

El representante de Inglaterra ha visitado hoy al señor ministro de Estado.

El 3 salieron de Kiel las dos cañoneras alemanas que vienen á nuestras costas; y parece que recibieron orden de saludar á nuestros buques y pabellon, lo mismo que á la marina de la nación mas amiga.

Dentro de breves días se reunirán las secciones de Fomento y Gobernación del consejo de Estado, con objeto de resolver sesenta expedientes de quintos.

Los pueblos de la Mancha han recibido con gran entusiasmo la columna del bravo teniente coronel señor Melguizo.

Hoy han sido detenidos un hombre y una mujer en cuyo poder ha sido hallado un billete falso de 4000 rs. del Banco de España de la serie de 30 de noviembre de 1872, ya recogida.

Hoy recibimos cartas de Sanghay en que se dan pormenores sobre los sucesos que ya nos adelantó el telegrafo. Parece que al levantarse los planos para la reparación de un camino enclavado en la concesion francesa, que estaba muy adelantado, se encontraron que las líneas de demarcacion tocan á algunas tumbas pertenecientes al gremio de indígenas de Ning-Pó.

Entre los amotinados hubo como una docena de muertos por los estranjeros armados, que lograron contenerlos hasta que llegaron fuerzas de los buques y de Sanghay, que hicieron entrar en razon á los alborotados.

Se ha dispuesto que los telegrafistas á quienes toque la suerte de soldado continúen en el servicio del cuerpo, pero cubriendo plaza en el ejército, en atencion á las dificultades de reemplazarlos en sus puestos, en que prestan servicios tan útiles como en campaña.

Ha salido para el Norte, á cuyo ejército ha sido destinado, el bizarro y simpático capitán D. Manuel Camarero y Alfonso, que hace poco vino de América, en donde tan felizmente ha hecho las campañas de Santo Domingo y Cuba.

Ha sido detenida una costurera por sospechas de haberse apoderado de cuatro anillos en la calle de Ferraz, núm. 2, habitación de la señora del coronel Ibañez.

Ha sido nombrado oficial de primer grado, por ascenso de escala, en la sección de bibliotecas, D. Joaquín de Malo y Calvo.

Ha regresado á Madrid el subdirector de Obras públicas, D. Adolfo Merelles, y héchose cargo nuevamente de su destino.

Por el ministerio de Fomento se ha concedido autorización para hacer los estudios de un tram-via que, partiendo de Madrid, termine en Arganda del Rey.

Esta noche saldrá para Santander, acompañado de su hijo D. Fernando, el presidente de la junta consultiva de caminos, canales y puertos, D. José María de Castro.

Ha sido nombrado oficial de segundo grado en la sección de bibliotecas, don Mariano Catalina y Cobo.

El general Echagüe se encuentra en Avila al lado de una de sus hijas.

Probablemente mañana tomará posesion de la direccion general de estado Mayor para que fue nombrado el general Serrano Bedoya.

En el ministerio de la Guerra no se tenia noticia hoy de lo que publica un periódico referente á la revista que suponía este último debía verificarse esta mañana en Logroño por el general en jefe del ejército del Norte y el príncipe de Vergara.

El comandante en comision del presidio de Alcalá, Sr. Aguirre, ha presentado por motivos de delicadeza su dimision, pero no le ha sido admitida.

Los rumores públicos de hoy han sido menos pesimistas que los de estos últimos dias, y la Bolsa ha mostrado cierta firmeza favorable en los fondos.

Mañana probablemente publicará la Gaceta los decretos nombrando capitán general de Estremadura al general Palacios, segundo cabo de las provincias Vascongadas al brigadier Pazos, y gobernador militar de San Sebastian al brigadier Calleja.

Parece que se ha hecho ayer una detencion importante, y no sabemos si será discreto decir más.

GUERRA CIVIL.

La Gaceta de hoy no publica noticia alguna referente á la insurreccion carlista.

Hemos tenido ocasion de hablar con algunos jefes y oficiales que han llegado del ejército del Norte, y nos manifiestan los innumerables servicios que la ambulancia de la Estrella benéfica está prestando, debidos á la actividad y celo de su director el licenciado D. Manuel H. Cuevas, secundado por los Sres. D. Casimiro Jimenez y D. Gregorio Asta.

Tomamos de los diarios de Barcelona llegados hoy:

Las facciones continuaron ayer su obra de merodeo sobre los pueblos indefensos. Desde Rubí se corrieron al llano del Llobregat; se aproximaron á Molins de Rey contra cuyas casas hicieron una descarga sobre los curiosos, hiriendo ó matando á dos mujeres, pero sin atreverse á atacar á la escasa fuerza que estaba en la población. En Martorell se dice que fusilaron á un individuo y exigieron nuevas contribuciones, tomando luego, al parecer, el camino de Igualada.

Hay aquí ó había (en Gerona) un sargento y dos ó tres soldados que lograron salvarse de ser fusilados de la siguiente manera: Después que fueron sorteados los desgraciados que debían tener tan triste fin, fueron encerrados en una cuadra ó pajar de una casa; ellos se escondieron entre la paja que allí había y luego fueron sacando y atando á sus compañeros sin contarlos. Cuando los escondidos conocieron que no había nadie por allí ó cuando tuvieron la puerta cerrada, consiguieron talar el techo, y desde la habitación superior á donde subieron se tiraron por una ventana. Después de estar día y medio sin comer, encontraron á un pastor que les dió pan y les enseñó el camino de Francia, desde donde siguieron la frontera fueron á parar á Puigcerdá. Aquí han llegado con la columna Arrando.

El general en jefe seguía esta mañana sin novedad en Logroño.

La direccion de Comunicaciones ha remitido al ejército del Norte, á petición del general en jefe, nuevo material para el establecimiento de telegrafos ópticos.

De uno de nuestros corresponsales recibimos la siguiente carta:

Tarragona, 7. Ningun hecho de importancia ha ocurrido en esta provincia desde mi anterior. La faccion del cura de Prades, despues de la derrota que sufrió en Marsá, ha pasado á la derecha del Ebro, pero ayer se corrió de la de Barcelona la faccion Tristany, que incendió la estacion de Vinaixa y varios wagones, ordenando á la vez á la compañía del ferro-carril la suspension de los trenes entre Tarragona y Reus, único trozo en que circulaban, cominandola en caso de desobediencia, con volar el monumental puente de las Rochelas.

En Mora de Ebro el alcalde y jefe de los voluntarios, D. Salvador Alguero, ha construido un puente con cuarenta barcos, amarrados con cadenas. Una operacion tan difícil y que indudablemente prestará grandes servicios á las columnas, ha sido hecha en el corto tiempo de cuatro horas. La energía de carácter de dicho Alguero puede servir de ejemplo á muchos, pues su deseo de obligar á los padres á que presenten á los hijos profugos, lo ha llevado al punto de prender á su propio hermano, al que tiene encerrado en un calabozo hasta que se presente su hijo.

Es digno de mencionarse que en la provincia de Tarragona, de 120 pueblos que existen en la izquierda del Ebro, 44 se hallan fortificados. Ninguna otra provincia puede presentar un hecho analogo, y esto se debe en gran parte á la actividad y celo del infatigable brigadier Sr. Salamanca cuyo mando tan buenos resultados ofrece en esta provincia.

Ha sido detenido por las tropas y conducido á Requena el comandante de armas que los carlistas tenían en Minglanilla, al cual cogieron en el momento que estaba vendiendo la sal de aquellas famosas salinas. Con él fueron presos otros cuatro facciosos, é igualmente han sido conducidos presos á Requena los alcaldes primero y segundo de Villargordo y un cura, muy conocido por sus ideas carlistas, que parece habia marchado á Sieto-Aguas.

El comandante de armas que los carlistas tenían en el pueblo de Casas de Alcanar y que era conocido por Tadeo, ha aparecido ahorcado en su propia casa.

Por fortuna no se ha confirmado hasta ahora la noticia, que por telegrama, aunque de referencia, se recibió ayer tarde, acerca de la aproximacion de la faccion de Villain á Riaza, provincia de Segovia.

El día 3 salió de Pau la duquesa de Madrid en direccion de Burdeos. El prefecto Sr. de Nadaillac estuvo en la estacion á despedirla y á ofrecerle sus respetos.

El patriota alavés apodado por los carlistas el Hereje, que mandaba la contraguerrilla de guarnicion en Laguardia, recibió dos heridas, una en el pecho y otra en una ingle, esta, al parecer de suma gravedad. Dos voluntarios que lograron salir de la plaza, fueron los que primero llevaron á Logroño la noticia de la sorpresa, á pesar de la cual, se defendió el castillo veintitantas á 30 horas. La sorpresa, parece que la realizaron dos compañías ocultas en una gran venta situada á las inmediaciones de una de las puertas, al mismo tiempo que por otro lado apareció una batería de dos cañones de á 12 y uno de á 8, lisos, con tres ó 4000 hombres, que rompieron el fuego contra la plaza, penetrando en ella un batallon. Se dice en algunas cartas que los carlistas han demolido las murallas, ocupando en esta tarea hasta á señoritas de las principales familias.

La guarnicion de Laguardia, compuesta de unos 200 guerrilleros paisanos, que mandaba el Hereje, unos 40 soldados de la reserva de Leon y seis ó siete artilleros fueron puestos en libertad y mandados á Logroño á las órdenes del cura del pueblo y custodiados por algunos carlistas. En cuanto el general Zavala tuvo noticia de lo ocurrido, como á las seis de la mañana, envió avisos á los cantones, y á las tres de la tarde se hallaban en los arrabales de Logroño 24 batallones, 400 caballos y 86 piezas de artillería, que á la madrugada siguiente emprendieron la marcha hacia Laguardia. La Gaceta nos ha dicho ya por qué el general Zavala dispuso el regreso.

Por mas que varios periódicos hayan desmentido la entrada de los carlistas en Brihuega, el hecho está plenamente confirmado por las cartas que de allí se han recibido.

La primera exigencia de Villain fué que el pueblo aportara 40000 duros; despues se redujo la cifra á 28000; de estos 40000 al contado (se los llevó), y 15000 pagaderos en octubre y febrero próximos. El pueblo ha quedado perdido, pues además de dicha suma, recogieron caballos y las existencias de paños de la fabrica de Hernandez.

El cura de Maranchón con otros seis individuos se ha apoderado del correo que debió llegar ayer mañana á Teruel.

En Ciudad Real hay detenidos siete vecinos de Almagro, calificados de agentes carlistas, de los cuales alguno pertenece á la junta del partido en dicha ciudad.

El Diario español anunciaba anoche que hoy pasarían en Logroño una gran revista á todas las tropas que se hallan en aquella capital el ilustre duque de la Victoria y el general Zavala.

Segun telegramas oficiales recibidos hoy en Madrid, en la actualidad no existe ninguna partida carlista en las provincias de Cuenca, Segovia y Guadaluajara.

En efecto, piensa el gobierno recomensar al señor gobernador civil de Teruel por la defensa hecha últimamente; pero, segun nuestras noticias, no será con la gran cruz roja, como dice un periódico de la mañana.

Segun nuestras noticias parece que las autoridades francesas han descubierto en una casa situada en la carretera de Cambo á Bayona un deposito de armas, boinas, municiones, uniformes y otros efectos con destino á los carlistas.

De nuestro bien informado corresponsal de Segovia recibimos hoy la siguiente carta:

Segovia, 9. A consecuencia de un parte del alcaide de Riaza, en que por referencia, se comunicaba la proximidad á dicho punto de la faccion Villain, fuerte de 500 infantes y 250 caballos, se tomaron en esta capital las medidas mas oportunas para prevenirse de algun atrevimiento por parte de aquel cabecilla pudiera intentar. Las autoridades civil y militar, de comun acuerdo, no han descansado un momento en cuarenta y ocho horas, dictando disposiciones con una prevision y un tino admirables. Al solo amago de un peligro todas las personas de procedencia liberal, sin distincion de matices, se han circun-

cido espontáneamente á ocupar los puestos que la autoridad tenga á bien designarles.

El gobernador civil ha reunido hoy á la Milicia de la capital, compuesta de elementos heterogéneos, á fin de enterarse de su actitud en las presentes circunstancias, y una inmensa mayoría de sus individuos ha acudido solícita y entusiasmada al llamamiento, ofreciéndose para todo lo que dicha autoridad considere oportuno en pró de la causa liberal.

El gobernador militar ordenó fijar un bando en el que se mandaba entregar las armas en el término de cuatro horas á todos los individuos que no hubiesen acudido al llamamiento de la autoridad civil, como asimismo á los que, aun sin pertenecer á la Milicia, poseyesen armamento alguno. Se han hecho algunas entregas y terminado el plazo señalado han comenzado las visitas domiciliarias, que se cree den buen resultado.

El señor duque de la Torre ha llegado á esta capital desde la Granja, y re-visitado á los cadetes del colegio de artillería, fuerzas del ejército y Milicia nacional, que le han acogido con entusiasmo. El ayuntamiento le obsequió con un delicado refresco, que se dignó aceptar.

El gobernador civil se ocupa sin levantar mano, de la completa reorganizacion de la Milicia nacional, y mañana ó pasado se celebrará una gran revista de las fuerzas ciudadanas.

Es grande el entusiasmo que reina, y aunque no es probable que las facciones lleguen á esta capital, la noticia de su proximidad ha excitado el sentimiento público hasta el más alto grado, y demuestra la acogida que en esta encontrarían los carlistas.

En Brozas (Cáceres) se ha presentado una partida carlista; pero de los liberales pueblos de Olivença y Alcántara han salido voluntarios que es de esperar den buena cuenta de los facciosos que quieran llevar á aquella provincia, modelo de sensatez, las desgracias que la guerra civil está produciendo en otras.

Se halla preso en Cáceres Juan Hurtado, hijo del jefe carlista conocido por Ciquili, que hace poco tiempo estuvo al frente de una faccion prontamente deshecha.

Se confirma la muerte del jefe carlista Villachica.

Hasta última hora no se habían recibido esta tarde en el ministerio de la Guerra noticias de importancia de la guerra civil.

DIARIO DE MADRID.

SANTO Y CULTOS PARA EL 11.

San Tiburcio, martir y Santa Susana, virgen y martir.

Se ganó el jubileo de cuarenta horas en la iglesia de las Descalzas, donde por la mañana se celebrará Nuestra Señora del Milagro; á las diez habrá misa mayor y sermón, y por la tarde ejercicios, letania, salve y reserva. En la parroquia de San Millán sigue celebrándose la novena de Nuestra Señora del Tránsito, y predicará por la tarde D. Gasilio Sanchez Grande. También continúa la novena de San Roque en la iglesia de monjas de San Plácido, y predicará en los ejercicios D. Andrés Perez Rivilla, y en San Luis D. Lope Ballesteros. En la iglesia de San Isidro sigue la novena Nuestra Señora del Buen Consejo, y predicará en los ejercicios de la tarde D. Manuel Uribe.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales, la de Dehon en San Juan de Dios, ó la de la Puencilla en Santiago.

COMPRO DE LA NOCHE.

Recibi la letra.—Miércoles pagaré D. B.

BOLSA.—Cot. Ofic. de HOY 10.

Table with columns for various market items like 'Carretería', 'Carpentería', 'Carpentería', etc. and their corresponding prices.

ESPECTACULOS DE MAÑANA 11.

TEATRO Y CIRCO DE MADRID.—3 1/4. —3.ª par.—La gallina ciega.—El Híno. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—Dos truchas en seco.—El barón de la Castaña.—Don Pompeyo en Carnaval.—Intramedios por la banda de Ingenieros. TEATRO DEL PRADO.—8.—Los dos caminos.—Vestir imagenes.—Mucho ojo con mi persona.—Los dos caminos. INFANTIL.—8 1/2.—Mujeres en huelga.—La calle de Enhoralmalavayas.—Locura y libertad.—Los descalzados ó el reparto de las mujeres.—Baile. CAPELLANES.—8 1/2.—Las amazonas del Turia.—Flamita.—Los prodigios del can-can.—Las Modistas.—Hortelana, q suripantaf.—Baile.—Cuadros. CIRCO DE PRICE.—J.—Grande y variada funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

AVISOS GENERALES.

EN CASA MUY DECENTE Y QUE Nunca ha sido de huéspedes, se ceden dos habitaciones exteriores para vivir con comodidad y economía. Palma Alta 22, pral., centro, darán razon.

DON NICOLAS ALDIR Y FERNANDEZ, procurador de los tribunales de esta capital, falleció el 23 de julio de 1874, a las 2 de la madrugada.

La señora doña JOAQUINA ARANGUREN, viuda de Lizarraga, ha fallecido el día 10 del corriente, a las ocho de la mañana.

GRANDE JABONERIA. SE CEDE Con todos sus efectos en solo 4000 rs. Duque de Aya, 12 agencia.

ALMORRANAS. Se curan con prontitud por inveteradas que sean, usando la untura anti-hemorroidal de Montaña. Botica de Puerta Cerrada. Frasco, 8 rs.

PARA INFANTERIA SE PREPARA: 80 rs. mes. Estrella, 11, pl.

PARA SOCOA

salen todos los días de Santander los magníficos vapores encargados del servicio postal entre España y Francia, haciendo escala en San Sebastian.

D. GARRIDO.

Desahuciados de todas las enfermedades, sexos, edades y países, sabed son muchos los que en estas condiciones se curan fácilmente con el uso de mis específicos!

BAÑOS DE LEDESMA.

Están abiertos hasta fin de setiembre y se hace el viaje por Avila y Salamanca, ó por Zamora. El nuevo arrendatario ha hecho notables mejoras y se han bajado los precios.

OBRA NUEVA.

UN ROSTRO Y UN ALMA, cartas auténticas por José Selgas. Un precioso tomo en octavo. Precio: 12 rs. en Madrid y 14 en provincias.

SALES MARINAS PARA BAÑOS.

Estas sales, que imitan con exactitud las aguas de mar, se venden en paquetes a 4, 6 y 8 rs., con su instrucción para el uso. Se prepara toda clase de baños minerales.

CARROS DE MUDANZAS

de Fernando Delrieu, Arenal, 7; Salas, 10; Paseo de Areneros 4. Ajustes alizados ó por carros, de un caballo 20 rs., de dos 30, 40, 50, 60 y 80 rs.

BAÑOS DE MAR

en casa, con las sales marinas, naturales del mar Cantábrico, por Yarto Monzon, San Vicente la Vaguera (Santander) de las aguas de alta mar y algas marinas, que mejoran el baño, garantizadas y privilegiadas.

BAÑOS DE LA ALBOTEJA.

Desde 1.º de junio se halla abierto al público el establecimiento de las acreditadas aguas minerales sulfúricas-yoduradas de Cervera del Rio Alhama, únicas de esta clase que se encuentran en España y Pirineos.

GRAN ALMONEDA

de todos los muebles de casa recién puesta. Hay sillería de seda para sala, gabinetes de última moda, armario de luna, lavabos, tocadores, espejos, relojes, etc., etc.

ALMONEDA.

Salones y gabinetes, con telas alta novedad, precios desconocidos. Calle de Alcalá, 44, esquina a la de Cedaceros.

TEATROS.

D. Dario Cod ha concebido el pensamiento de dar una función dramática dedicada a los heroicos defensores de Cuenca y al bizarro brigadier Iglesias, que al frente de un puñado de valientes supo sostener la bandera de la libertad.

BAÑOS DE LEDESMA.

Están abiertos hasta fin de setiembre y se hace el viaje por Avila y Salamanca, ó por Zamora. El nuevo arrendatario ha hecho notables mejoras y se han bajado los precios.

OBRA NUEVA.

UN ROSTRO Y UN ALMA, cartas auténticas por José Selgas. Un precioso tomo en octavo. Precio: 12 rs. en Madrid y 14 en provincias.

SALES MARINAS PARA BAÑOS.

Estas sales, que imitan con exactitud las aguas de mar, se venden en paquetes a 4, 6 y 8 rs., con su instrucción para el uso. Se prepara toda clase de baños minerales.

CARROS DE MUDANZAS

de Fernando Delrieu, Arenal, 7; Salas, 10; Paseo de Areneros 4. Ajustes alizados ó por carros, de un caballo 20 rs., de dos 30, 40, 50, 60 y 80 rs.

BAÑOS DE MAR

en casa, con las sales marinas, naturales del mar Cantábrico, por Yarto Monzon, San Vicente la Vaguera (Santander) de las aguas de alta mar y algas marinas, que mejoran el baño, garantizadas y privilegiadas.

BAÑOS DE LA ALBOTEJA.

Desde 1.º de junio se halla abierto al público el establecimiento de las acreditadas aguas minerales sulfúricas-yoduradas de Cervera del Rio Alhama, únicas de esta clase que se encuentran en España y Pirineos.

GRAN ALMONEDA

de todos los muebles de casa recién puesta. Hay sillería de seda para sala, gabinetes de última moda, armario de luna, lavabos, tocadores, espejos, relojes, etc., etc.

ALMONEDA.

Salones y gabinetes, con telas alta novedad, precios desconocidos. Calle de Alcalá, 44, esquina a la de Cedaceros.

TEATROS.

D. Dario Cod ha concebido el pensamiento de dar una función dramática dedicada a los heroicos defensores de Cuenca y al bizarro brigadier Iglesias, que al frente de un puñado de valientes supo sostener la bandera de la libertad.

GAMISERIA INGLESA

Calle del Carmen, núm. 16. Establecimiento especial en la confección de camisolos y calzoncillos para caballeros y niños, ropa blanca para señoras y niñas, Corbatería y artículos de punto.

DUEÑAS,

(MÉDICO-CIRUJANO) DENTISTA. Carretas, núm. 7, pral.

BAÑOS DE LOECHES.

Están abiertos al público de 15 de junio a 15 de setiembre. La fonda y hospedería á cargo de personas entendidas ofrece agradable permanencia en el establecimiento.

OBRAS DEL Dr. A. GARCIA LOPEZ.

Manual de las aguas minerales de España, con la Guía del bañista y el Mapa balneario. 24 reales.—Lecciones de medicina homeopática. 30 rs.—Cartas críticas sobre la medicina y los médicos. 12 reales.

ALMONEDA DE MUEBLES, SILLERIAS, CAMAS Y COLCHONES.

Humilladero, 18, pral. Venden un lando y una berlina: en el barrio de Salamanca, cocheras, núms. 43 y 45 de la calle de Jorge Juan, 42, podrán verse todos los días de 8 de la mañana en adelante.

DOMADA DE BARRIO PARA USO DE LOS ANIMALES DOMESTICOS.

Prospectos gratis con aplicación. En Madrid, Cava-baja, 40, droguería, y Rubio, 33, veterinario. Alcalá de Henares, droguería de Grima. Precio: 8 rs. caja.

EL DIA 15 DE JUNIO SE ABRE

Una fonda de Bautista Borbotan, en Santander (Sardineró).

SE COMPRA

PAPEL DEL ESTADO, Empréstito romano, Crédito Comercial, títulos de sisas, bonos y cupones. Dirigirse á Manuel Mosca, calle de la Victoria, 7, escritorio.

DE ORO

aderezos. desde 120 á 4000 rs botonaduras. id. 60 á 400 pendientes. id. 30 á 400 guardapelos. id. 40 á 500 alfileres retrato id. 140 á 500 cruces. id. 20 á 120 sortijas sello. id. 50 á 600 id. para señora id. 30 á 300 id. para niña. id. 12 á 50 Se garantiza la ley del oro.

EL CIÉFRO, MONTERA, 24.

SANGUIJUELAS. Por mayor 24 rs. 100. Horno de la Mata, 15, herboristería.

PUBLICACIONES.

Entre los papeles del Sr. D. Manuel de Enciso y Solana, abogado de Bilbao, fallecido en aquella invicta villa hace algunos meses, ha encontrado la familia del mismo señor Enciso dos obras literarias muy importantes, escritas por aquel modesto y docto letrado, y de que nadie tenía noticia. Una de ellas es un estudio histórico-jurídico de la legislación de Vizcaya, y la otra tiene por base la vida y muerte de Santa Celerita, Natural de la villa de Munilla en la Sierra de Cameros, patria también del autor, donde la santa alcanzó la palma del martirio en los primeros siglos de la era cristiana.

tóricas contemporáneas que se han escrito; pero ninguna, á nuestro entender, reúne las condiciones que la escribió por el Sr. Bermejo. Verdad histórica; lenguaje puro y castizo; documentos tan interesantes como inéditos; caracteres hábilmente delineados; todo, en fin, cuanto debe constituir una obra de esta índole, para que sea útil y agradable á la vez, reúne en sus páginas el libro que pretendemos dar á conocer. Bien quisiéramos estendernos manifestando las bellezas literarias que encierra en sus páginas la obra del señor Bermejo; pero en la imposibilidad de hacerlo así, recomendamos á nuestros lectores la lectura de tan precioso libro, en la seguridad que han de quedar tan complacidos como nosotros al leer detenidamente «La Estafeta de Palacio.» Se acaban de publicar los escalafones del cuerpo jurídico-militar y de escribanos de Guerra, adicionados con las disposiciones vigentes acerca del personal, y con el reglamento de oposiciones. Como este reglamento interesa mucho á los que desean entrar en la carrera, debemos decir que se vende en la librería de Moya, calle de Carretas núm. 8. Las oposiciones acaso se anuncien muy pronto. Con el título de «Enfermedades variolosas en los hombres y los animales», acaba de publicarse un intere-

sante librito, escrito por D. Pedro Martínez Anguiano, y del que hemos oído hacer elogios á personas competentes en esta materia. En el número de la acreditada Revista Europea de ayer domingo continúa la publicación de la novela del Sr. Alarcon El sombrero de tres picos, y de los trabajos de los señores Olías y Coello. En dicho número vemos tambien un curioso artículo sobre el Congreso de Bruselas, otro de Parville sobre el cuerpo humano y los baños, otro del Sr. Rodríguez Villa sobre las andanzas y viajes de Pero Tafur y una curiosa correspondencia artística de Roma. Hemos recibido una carta del Sr. Araujo, rogándonos rectifiquemos la noticia referente á doña Adelina Du-

puis, que se halla positivamente contratada para la Habana, habiéndose firmado la escritura el día 4 del actual. No es cierto, como se dice estos días, que la distinguida primera tiple doña Teresa Rivas esté contratada para el teatro de Palma de Mallorca. Ha sido contratada para la temporada próxima por la empresa del teatro del Liceo de Barcelona, la señorita doña Lenora Sainz de Hdguera, tan reputada en los principales teatros de Italia. Esta artista española ha acreditado en el extranjero su buena escuela de canto-dramático del conocido maestro Sr. Espin y Guillen. Despues de ocho años de ausencia ha vuelto á Madrid el maestro director de orquesta Sr. Espin-Colbrand, que tan alto ha dejado el nombre español en los teatros de Bucharest, Rusia é Italia. Ultimamente ha dirigido la compañía italiana en el teatro de Novedades de Barcelona, habiendo sido obsequiado por la empresa con una batuta de ébano y plata de preciosa estructura y primoroso trabajo. El señor Espin-Colbrand regresará al extranjero despues de pasar un corto tiempo al lado de su familia. En el concurrido teatro de Madrid continúa llamando la atención el precioso baile Elinor, que ha hecho gran fortuna. En este mismo coliseo se estrenarán esta semana dos zarzuelas titu-

ladas La casa de locos y Un viaje al otro mundo, ambas de aplaudidos autores. Actualmente se representa La gallina ciega, cuya obra son muy aplaudidos las señoras Delgado é Imperial y los señores Creci, García, y Perié. El primer actor D. Antonio Zamora y su esposa doña Cándida Dardalla, han sido escriturados por la empresa del gran teatro de Palma de Mallorca para el próximo invierno. En la presente semana tendrá lugar en el jardín del Buen Retiro el estreno de la zarzuela en dos actos El señor de Cascarrabias. Hace algun tiempo que la prensa elogió un «Hemostático» balsámico de la vida que habia descubierto el señor D. Domingo Correa y Silva, vecino de Cuenca. Hoy hemos tenido el gusto de conocer al inventor que se halla emigrado en Madrid, y sabemos que su importante descubrimiento, á pesar de los resultados prácticos que ha dado, maravillando á cuantas personas han presenciado las pruebas, no está aun aprobado y aceptado para los hospitales militares. Creemos que el gobierno, aprovechando la estancia en esta capital del Sr. Correa y Silva, debería mandar que se hicieran nuevas pruebas á fin de poder dotar todos los botiquines de campaña de aquel Hemostático, que puede curar fácilmente las heridas y muy particularmente las de la cabeza.